

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报

2023年12月18日 星期一 农历癸卯年十一月初六

第26356期

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55-1

今日 12 版

就科威特埃米尔纳瓦夫逝世

李强向科威特首相艾哈迈德致唁电

新华社北京12月17日电 国家主 席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫 不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒 致唁电。习近平代表中国政府和中国 人民并以个人的名义,对纳瓦夫埃米尔 逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲

属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威 特人民尊敬爱戴,生前为促进中科关系发 展作出积极贡献。他的不幸逝世是科威 特人民的巨大损失,中国人民也失去了一 位好朋友。中国政府和中国人民十分珍

视中科友谊。相信在双方共同努力下,中 科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不 幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电, 向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳瓦 夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

强国建设、民族复兴的必由之路

以习近平同志为核心的党中央引领新时代改革开放纪实

新华社记者

青海日报社出版

1978-2023,滚滚向前的改革春潮, 造就了蓬勃发展的今日中国。

2012-2023, 更高举起的改革大旗, 推动了不可逆转的历史进程。

"没有改革开放,就没有中国的今 天,也就没有中国的明天。"

党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大 的政治勇气、强烈的责任担当,在新的历 史起点上把新时代改革开放推向新境界, 为全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴注人不竭动力。

更高举起伟大旗帜-"使改革开放成为当代中国最 显著的特征、最壮丽的气象"

深圳莲花山,一棵迎风而立的高山 榕,挺拔茂盛,见证新时代改革开放的万

2012年12月,上任伊始第一次出京 考察,习近平总书记就前往改革开放"得 风气之先"的广东,登上莲花山,亲手种 下这株高山榕。

2023年4月,岭南大地,春风和煦。 全面贯彻党的二十大精神开局之年 首次地方考察,习近平总书记再次南下 广东,深刻指出:"中国的改革开放政策 是长期不变的,一以贯之的。"

旗帜鲜明的宣示,源自深刻的历史 自觉,彰显不渝的改革决心。

改革开放,决定中国命运的关键抉择。 当中国特色社会主义进入新时代, 洞察新阶段新问题,习近平总书记清醒 认识改革的必要性和紧迫性一

"中国要抓住机遇、迎接挑战,实现新 的更大发展,从根本上还要靠改革开放。"

当改革指针指向新的刻度,把握新 形势新特征,习近平总书记鲜明指出改 革的复杂性和艰巨性——

"现在我国改革已经进入攻坚期和

深水区,我们必须以更大的政治勇气和 智慧,不失时机深化重要领域改革。"

当追梦征程进入关键时期,审视新 机遇新挑战,习近平总书记明确强调改 革的关键性和重要性—

"改革开放是决定当代中国命运的 关键一招,也是决定实现'两个一百年' 奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关 键一招。"

位于西长安街延长线的京西宾馆, 庄严而静谧。这里,是一系列改变中国 命运的重大决策部署的宣示地。

1978年12月,在此召开的党的十一 届三中全会,开启了改革开放和社会主 义现代化的伟大征程。

2013年11月,党的十八届三中全会 在此召开,向全党全国发出了新时代全 面深化改革开放的总动员令。

"党的十一届三中全会是划时代的, 开启了改革开放和社会主义现代化建设 历史新时期。党的十八届三中全会也是 划时代的,开启了全面深化改革、系统整 体设计推进改革的新时代,开创了我国 改革开放的全新局面。"在中国改革开放 的恢宏画卷上,习近平总书记指引全面 深化改革的时代方位。

在党的十八届三中全会上,习近平总 书记亲自主持起草的《中共中央关于全面 深化改革若干重大问题的决定》获得通过, 首次提出了全面深化改革的总目标——完 善和发展中国特色社会主义制度,推进国 家治理体系和治理能力现代化。

60项具体任务、336项改革举措涵盖 方方面面……约两万字的文件,一份总 揽全局的改革部署。全面深化改革的战 略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、 推进方式和时间表、路线图铺展开来。

参与这次全会文件起草的一名成员 回忆说,关于使市场在资源配置中起"决 定性作用"的新提法,最后是习近平总书 记拍板定论,实现了重大理论突破,"没 有习近平总书记下决心,很多重大改革 是难以出来的"。

波澜壮阔的改革背后,是领航者的

大气魄大格局大担当。

党的十八届四中全会对全面依法治 国作出明确部署,法治与改革如鸟之两 翼、车之双轮。党的十九届四中全会专 门研究坚持和完善中国特色社会主义制 度、推进国家治理体系和治理能力现代 化并作出决定,系统描绘中国特色社会 主义的制度图谱。

目标指向清晰明确,重大部署接连 推进。习近平总书记亲自领导这场关系 党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟 大革命,将改革开放事业引向更加壮阔

伟大变革,依靠旗帜领航。

在开启全面深化改革之初,习近平 总书记就旗帜鲜明强调:"我们的改革开 放是有方向、有立场、有原则的。"

明确全面深化改革的正确道路,强 调改革是在中国特色社会主义道路上不 断前进的改革,既不走封闭僵化的老路, 也不走改旗易帜的邪路;

明确全面深化改革的政治方向,强

调坚持中国共产党领导和我国社会主义 制度不动摇;

明确全面深化改革的价值取向,强 调改革要以促进社会公平正义、增进人 民福祉为出发点和落脚点;

在一系列方向性、全局性、战略性的 重大问题上,习近平总书记高瞻远瞩、把 脉定向,作出一系列重要论述,科学回答 了为什么改、为谁改、怎么改等重大理论 和实践问题,形成了习近平总书记全面 深化改革重要思想,为全面深化改革提 供了强大的思想和理论武器。

伟大变革,蕴含思想伟力。

无论是中央全面深化改革领导小 组,还是改革后的中央全面深化改革委 员会,习近平总书记都亲自领衔,把改革 的总体设计、统筹协调、整体推进、督促 落实抓在手中。

权威人士透露,总书记认真审阅重大 改革方案的每一稿,逐字逐句亲笔修改。

(下转第七版)

新时代新征程新传业

-"走进西宁开发区看高质量发展"系列报道之五



青海小西牛生物乳业股份有限公司包装车间。

本报记者 贾泓 摄

本报记者 贾 泓 才让东珠 洪玉杰

当你在超市面对琳琅满目的乳制 品时,一定想不到,酸奶的勺式吃法来 自西宁,老酸奶系列最早从西宁走下 生产线,将谷物加入酸奶的做法也在 西宁首创。而完成这些"首创"的,就 是坐落在西宁(国家级)经济技术开发 区生物园区的青海小西牛生物乳业股 份有限公司(以下简称小西牛)。

专注于乳制品研发、生产和销售 21载,不断"另辟蹊径"首创乳制品新 吃法,小西牛的目标只有一个——留 住完美的高原味道。

11月30日,记者走进小西牛日处理 鲜奶能力300吨的现代化乳品生产厂, 探寻高原味道背后的食品工业之美。

在前处理工段生产车间, 只见, 几 个巨大储奶罐在最高处,数不清的管道 纵横交错,连接着错落排布、不同大小 的储奶罐。站在车间最下面向上望,各 种阀门、表盘在罐体和管道上排布,罐 体上张贴着生产信息,每根管道都贴着 绿色、紫色、红色等颜色的标识……整 个车间既纷繁错落"热闹非凡",又规 规矩矩"秩序井然"。

这个"复杂"的车间,主要进行巴 氏杀菌、混料、超高温瞬时灭菌。经过

检验达标的原奶经过85℃杀菌后,迅 速冷却到4℃左右,经过混料罐、乳化 罐后进入超高温瞬时灭菌阶段。在这 一阶段,巴氏奶经过2-8秒135-140℃的高温加热,快速达到无菌要 求。经过这一工艺处理后的鲜奶在常 温下保质期可达1-6个月。

在无菌灌装车间,一排排整齐的 管道直通灌装机,鲜奶随着灌装机有 节奏的声响被灌装进包装袋内。一袋 袋鲜奶在传送带上匀速前行,前往包 装车间。包装车间里,机器变得格外 "热闹",工人也明显增多。

(下转第三版)

海东:大手笔"激活"数字产业集群

14日,记者从海东市获悉,今年,海东市 充分依托独特比较优势,抢抓"东数西 算"战略机遇,着眼长远谋划布局,超前 推进新型基础设施建设,"大手笔"打造 数字产业集群,大数据产业实现量的重 大突破和质的有效提升。

海东市把发展大数据产业作为生 态环境高水平保护和经济社会高质量 发展的重要抓手,明确海东在全省发展 大数据产业主导性地位,不断拓展大数 据产业园主战场功能,大数据产业正成 为海东成长型未来产业。深入推进数 字经济规划、智慧城市大脑建设、"东数 西算""数据援青"等高端项目,签约大 数据产业项目6个、总额338亿元。1- 达到15.4T,丢包率接近0,达到全国领

比增长18.2%,大数据中心实现产值 5.13亿元,同比增长41.32%。

全力推进新型基础设施建设、数据 算力引进、数据招商对接,网络覆盖面和 普及率不断提升,累计投资63.42亿元, 建成4G和5G通信基站9812座,全市城 乡光纤覆盖率达100%,普及170万用 户,成功入选国家"千兆城市"。投资 4463万元,建成西北首个L根镜像服务 器,投资1.2亿元,建成"15520"超低时延 极速算力网络,西宁-海东一体化国家 级互联网骨干直联点并行节点已经建 成,三大网络融合并网运行,面向全国时 延最长不超过20ms,网络出口带宽总和

先水平。三大数据中心引入百度、阿里、 腾讯、华为、抖音、快手等300多家企业 数据,数字后发潜力正在激活。

据悉,海东市充分借助"数据援青" 这个"小切口",拓展数据招商引资新渠 道,向外推介青海是发展大数据产业的 "天然良港",大数据产业是海东成长型 未来产业,目前全市新建成标准机架 2322个,引进100亿元以上项目1个、10 亿元以上2个、1亿元以上3个。吸纳省 市三大运营商专业技术人才,吸收进驻 省内各网络和大数据服务企业技术人 员,对接信通院、雄安研究院、华为研究 院等科研机构专家,组建海东市大数据 数字海东建设蓄积人才。

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向青海省交办 第二十五批生态环境群众信访举报件23件

边督边改

本报讯(记者 宋明慧) 12月 17日,中央第五生态环境保护督察 组向青海省交办了第二十五批群众 信访举报件共23件(来电15件,来信 8件),其中交办重点关注件1件。交 办的23件信访举报件涉及我省5个 市州,其中西宁市18件、海东市1件、 海西蒙古族藏族自治州1件、海南藏 族自治州2件、玉树藏族自治州1 件。群众举报反映问题涉及噪音污 染5件、生态破坏3件、大气污染6 件、水污染1件、土壤污染5件、辐射 污染1件、其他污染2件。截至目前, 中央第五生态环境保护督察组向我 省交办的第二十五批群众信访举报 件已经移交相关市州和部门,各地和 相关部门正在按照程序抓紧办理。

青海省中央生态环境保护督察 群众来信来电举报污染类型统计表(第二十五批)

类型 地区	移交 件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪音	其他污染	污染类型 合计
西宁市	18	1	4	4	1	1	5	2	18
海东市	1				1				1
海西州	1			1					1
海南州	2		1		1				2
海北州	0								0
玉树州	1		1						1
果洛州	0								0
黄南州	0								0
共 计	23	1	6	5	3	1	5	2	23

整改进行时·青海在行动

西宁市以"四项机制" 扎实推动督察问题实改快改严改真改

新发地

中央第五生态环境保护督察组督察公告

根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。

- ◆ 进驻时间: 2023年11月22日-12月22日
- ◆ 专门值班电话: 0971-3895065
- ◆ 专门邮政信箱: 青海省西宁市A186号邮政信箱 ◆ 督察组受理举报电话时间: 每天8:00-20:00